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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO
1. A dolgozatok javitdsakor a Javitasi-értékelési itmutatotol eltérni nem lehet.
2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldés 0 pont.
3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.
4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).
5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mez6 szolgal. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan Osszesen 117 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarész-Osszetevok aranyat
a vizsgaleiras szabdlyozza, ennek alapjdn meghatarozott az egyes vizsgarész-Ossze-
tevokben a vizsgapontok szama.

Vizsgarész-osszetevo Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
fraskészség 33
Osszesen: 117

Az egyes vizsgarész-0sszetevokben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szama-
val, ezért atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsahoz hasznalja a Javitési-
értékelési itmutatoban taldlhatod atszamitasi tablazatokat! A flizetek végén talalhatd Osszesitd
tablazatba be kell irnia a tanul6 Gsszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitési tablazat
segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsga-
részben nincs sziikség atszamitasra.

Figyelem! Az Iraskészség feladatok értékelésében valtozas tortént.

1. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.
A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a sz6veg 40 szonal révidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 50 szénal rovidebb.
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE
1.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megold4sokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban el6fordulo nyelvi hibékat jelolheti, de ez nem kotelezo.

0. In Mathe und Deutsch.

1. vierte Klassen / Viertklassler.
2. (Wie) zwei (Schul)stunden.
3. Zu einem Maérchen.

4. Das Zuhoren (der Schiiler).

5. (Es gibt) grof3e Unterschiede.
6. schlecht/ schlechter

2.
= | £ .
Er / sie ... 2 Q = & E
mochte spéter auch beruflich tanzen. X (0)
war schon mehrmals auf der Jugendmesse. X (7) X (13)
ist mit den vielseitigen Messeangeboten zufrieden. X (10) | X (14)
findet Bewegung bei der Berufswahl wichtig. X (15) | X (16)
hat den beruflichen Traum: Fliegen. X (11)
verbringt die Freizeit gern im Freundeskreis. X(@®) | X(12)
mochte gerne z. B. im Bereich Tourismus arbeiten. X (9)

A megoldasba csak 10 X-t lehet beirni. Ha a vizsgdzo6 ennél tobbet jeldl be, minden f6losleges
X- ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kovetkezOk szerint jarjon el:

* Szamolja meg, hogy hany X szerepel a vizsgdz6 megoldasdban. Ha 10-nél tobbet irt be,
akkor a ,,-1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet.

« Ertékelje az itemeket, ellendrizze, hogy az itemek megoldasa helyes-e.

* A feladat pontszamat ugy kell kiszamolni, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,-1”
négyzetben szerepld szamot.

A feladatra adott végsd pontszdm nem lehet negativ szam, ilyen eredmény esetén a feladatra
nulla pontot kell adni.

Amennyiben valamennyi rubrikdban X-jelolés szerepel, a feladat 0 pontos.

3.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban eléfordul6 nyelvi hibékat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

0. einen Schulabschluss haben

17. eine Ausbildungsstelle.

18. ein Freiwilliges Okologisches Jahr / FOJ / freiwillige Arbeit
19. drei Jahre
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20. Tiere lieben / respektieren

21. den Tieren (sehr) nah(e)
22. sechs Kilo
23. gesund / (nicht) krank

4.
0. 24. 25. 26. 217. 28.
G B C D A F
Kimarad: E

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 28 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont | Vizsgapont
28 33
27 32
26 31
25 29
24 28
23 27
22 26
21 25
20 24
19 22
18 21
17 20
16 19
15 18
Forréasok:

Feladatpont | Vizsgapont
14 17
13 15
12 14
11 13
10 12
9 11
8 9
7 8
6 7
5 6
4 5
3 4
2 2
1 1
0 0

1. http://www.baeren-blatt.de/start.php5#
2. https://www.welt.de/regionales/berlin/article1 304708/ Tanzen-Fussball-Jobs-was-

Jugendliche-interessiert.html

3. http://www.duda.news/wissen/tierpfleger-im-zoo-wie-wird-man-das/
4. http://www.abi.de/interaktiv/blog.htm?type=Schuelerleben%20live&id=6400#1d6400
&zg=schueler
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1.

.am
fir

bei

von
vor
pro
. auf
. seit

R N

Kimarad: aus

Kimarad: C,E, LK, O, P

3.
0 16 17 18. 19 20
C F E D A G
Kimarad: B
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont | Vizsgapont
20 18
19 17
18 16
17 15
16 14
15 14
14 13
13 12
12 11
11 10
Forrasok:

Feladatpont | Vizsgapont
10 9
9 8
8 7
7 6
6 5
5 5
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0

1. http://www.news4kids.de/nachrichten/vermischtes/article/hier-hat-es-2016-am-haufigsten-

geblitzt

2.http://www kindersache.de/bereiche/schon-gewusst/kindernachrichten/artikel/kinder-

machen-mehr-sport-oder-gar-keinen

3. https://www.147.ch/de/schule-beruf/mehr-erfolg-beim-lernen/fehlende-lust-zum-lernen/
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HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javito
tanar a valaszokban el6forduléd nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kételezo.

. die Hausaufgaben gemacht hat
. unter der Woche / wochentags
. alleine / ohne die Eltern

. ihre / die Eltern gekannt haben
. bis Mitternacht

. (zu Abend) essen

. ithr / das Zimmer aufrdumen

. in den Urlaub (fahren)

NN N AW = O

N

R
0. X
8. X
9. X
10. X
11. X
12. X
13. X

3.
Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
variansok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javito
tanar a valaszokban el6forduléd nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kételezo.

Der Mann verkauft von Montag bis Freitag Schuhe. Samstag (01)
Morgens weil} er relativ gut, ob er viel zu tun haben wird. nie genau (02)
Vor der Arbeit hort er gern die Nachrichten. den Wetterbericht (14)
Im Schwarzwald liegen die Temperaturen im Sommer

oOfter unter 30 Grad. iber (15)
Fiir jede Jahreszeit hat er die modischsten Schuhe im Lager.  richtigen (16)
Winterschuhe verkauft er am besten, wenn es weniger kalt (schon) sehr / eisig

ist.

VAGY VAGY

Winterschuhe verkauft er am besten, wenn es weniger kalt (schon) eiskalt/verschneit (17)
ist.

Bei heilem Sommerwetter mogen die Leute einkaufen ins Freibad
gehen. elfogadhato megoldas:
nicht einkaufen (18)
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Der Mann mag sich im Laden mit den Schuhen beschéftigen. Kunden / Menschen

VAGY VAGY
Der Mann mag sich im Laden mit den Schuhen beschéftigen. Kunden unterhalten  (19)
Bei zu schlechtem Wetter dauert sein Arbeitstag kiirzer, langer (20)
findet er.

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzojét.

Als ich 15 war...

Ja, Julia, du bist mal fiinfzehn gewesen. Was haben dir damals deine Eltern erlaubt und was
haben sie verboten?

Also, als ich fiinfzehn war, durfte ich nachmittags zum Beispiel meine Freunde treffen, zu ihnen
gehen oder sie zu mir einladen, aber nur solange ich meine Hausaufgaben erledigt hatte und
solange ich in der Schule gut gewesen bin. Wenn nicht, musste ich, musste ich lernen. Und mit
meinen Freunden bin ich manchmal in die Stadt gegangen oder zum Schwimmen oder auch ins
Kino, unter der Woche am Nachmittag und am Wochenende auch mal am Abend. Und
auBlerdem durfte ich zweimal die Woche alleine zum Tanzkurs fahren, da haben mich meine
Eltern nicht begleitet.

Und am Wochenende durfte ich gelegentlich bei meinen Freunden iibernachten, aber sehr
selten. Und auch nur, wenn meine Eltern meine Freunde gekannt haben. Und einmal durfte ich
auch auf eine Party gehen. Das war zum sechzehnten Geburtstag meiner Freundin und da durfte
ich bis Mitternacht bleiben, und da hat mich aber mein Vater abgeholt. Und wenn ich am
Wochenende etwas lianger weggehen wollte, dann musste ich abgeholt werden oder die
Freunde, meine Freunde oder ihre Eltern haben mich heimgebracht.

Ja, danke und musstest du auch mal was tun, was Besonderes tun?

Also, was Besonderes... Ich musste jeden Abend um sieben zum Essen daheim sein und mit
meiner Familie essen. Auller, in Ausnahmefillen durfte ich auch mal bei meinen Freunden
essen, da mussten meine Eltern aber vorher Bescheid wissen. Und ansonsten musste ich eben
fiir die Schule arbeiten und mein Zimmer aufrdumen und genau... Und ich durfte nicht, ich
durfte nicht rauchen und keinen Alkohol trinken und ich durfte auch nicht alleine in den Urlaub
fahren. Weil meine Freunde sind damals weggefahren, aber meine Eltern haben mir nicht
erlaubt mitzufahren.

Ja. Danke fiir das Interview.

Wer hat das Ketchup erfunden?

Gute Frage. Ketchup kommt urspriinglich, nein, nicht aus den USA, auch wenn 97% Prozent
der Amerikaner sagen, sie haben Ketchup im Kiihlschrank. Der Ursprung des Ketchups liegt in
China, im fiinfzehnten Jahrhundert. Da wurde eine Sof3e aus eingelegten Schalentieren zu Fisch
oder Gefliigelgerichten gereicht. Der Name ké-tsiap heifit iibersetzt: Fischtunke. Diese
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chinesische Sof3e kam mit englischen Seefahrern nach Europa und Amerika. Das Rezept damals
(war) allerdings noch véllig anders als heute.

Ketchup, wie wir es heute kennen, kommt tatséchlich aus den USA, wurde 1870 vom deutschen
Auswanderer Henry John Heinz erfunden. Der Heinz, also John Henry, hat damals im Garten
seiner Eltern Gemiise angebaut und das Ganze spéter eingekocht und auf der Stralle verkauft.
Inspiriert von der alten chinesischen Sofe hat er sechs Jahre spéter die geheime Rezeptur fiir
,Heinz Tomato Ketchup* entwickelt und gleich auch die legendire Glasflasche designt. Und
bis heute wird jedes Tomatenketchup nach dem Grundrezept von damals hergestellt, ndimlich
aus Tomatenmark, Zucker, Essig, Salz und geheimen Gewiirzen.

3.
Im Schuhladen

Jeden Morgen um neun Uhr schliee ich meinen Schuhladen auf, von Montag bis Samstag. Am
Morgen weill man nie genau, was der Tag bringen wird: werde ich viel zu tun haben, werde ich
genug Schuhe verkaufen, werde ich mich heute langweilen? Das sind so die Fragen, die man
sich beim Weg zur Arbeit stellt. Den ersten Hinweis auf den Verlauf des Tages bekommt man
allerdings schon vor der Arbeit. Wenn ich morgens sehe, wie das Wetter wird oder es im
Wetterbericht im Radio oder im Fernsehen hore, kann ich schon relativ genau sagen, was fiir
ein Arbeitstag, mich erwarten wird. Wenn man Schuhe verkauft, verkauft man ja nicht das
ganze Jahr iiber dieselben Schuhe. Gerade hier im Schwarzwald gibt es sehr ausgepragte
Jahreszeiten. Da hat es im Sommer mal iiber dreiflig Grad und im Winter fallen Unmengen von
Schnee. Da ist es wichtig fiir jede Jahreszeit den richtigen Schuh im Lager zu haben.

Im Winter verkaufe ich die Winterschuhe am besten, wenn es eisig kalt und verschneit ist, weil
dann die Leute dringend einen festen und warmen Schuh brauchen. Im Sommer sollte es warm
sein, aber nicht zu heil}, denn wenn es zu heil} ist, gehen die Leute lieber ins Freibad anstatt
einkaufen zu gehen. Wenn das Wetter aber gut ist und die Leute ihre Freizeit damit verbringen,
durch die Stadt zu spazieren, dann freue auch ich mich auf den Tag. Auch wenn ich arbeiten
muss. Denn wenn viele Menschen zu mir in den Schuhladen kommen und gut gelaunt sind,
dann habe auch ich gute Laune. Nicht nur, weil ich dann viel verkaufe, sondern auch, weil ich
mich gerne mit den Kunden unterhalte.

Oft kommt es mir dann abends um neunzehn Uhr gar nicht so vor, als ob ich lange gearbeitet
hitte. An Tagen, an dem das Wetter allerdings zu gut oder zu schlecht ist und kaum Menschen
in der Stadt unterwegs sind, dauert so ein Tag viel ldnger. Dann schau ich stindig auf die Uhr
und diese scheint von Minute zu Minute langsamer zu ticken. Da ist man ermiidet und erschopft
wie an anderen Tagen erst gegen Abend, aber da ist es gerade mal halb zehn.
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az 6sszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
20 33
19 31
18 30
17 28
16 26
15 25
14 23
13 21
12 20
11 18
Quellen:

1. https://www.audio-lingua.eu/spip.php?article3142

Feladatpont Vizsgapont
10 17
9 15
8 13
7 12
6 10
5 8
4 7
3 5
2 3
1 2
0 0

2. http://www.br-online.de/podcast/mp3-download/bayern1/mp3-download-podcast-schlau-

beer.shtml

3. https://www.audio-lingua.eu/spip.php?article2772
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IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozo
szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni oly
modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal ujra kell olvasni.

Az eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld szem-
pontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozo6 utalasokat, valamint nem osztalyozzak
elore az egyes hibatipusokat a hibak stlyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes nyelvi
hibak stlyossagat (értelemzavard vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott szovegkornyezet
figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgdz6 eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibdkat jeldlni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kotelezd, de célszert.

4. Az ismétlddd nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani struktirak produktiv hasznéalata nem
varhato el a vizsgazotol. (Errdl pontos tajékoztatast nyudjt az érettségi vizsga részletes
kovetelményeirdl szolo 40/2002. (V.24.) OM rendelet D) 1. pontjahoz késziilt Nyelvtani
szerkezetek és szokincs cimil segédlet, amely az Oktatdsi Hivatal honlapjan a 2017. majus-
juniusi érettségi vizsgak nyilvanossagra hozott anyagai kozott talalhato). Az ilyen tipusa
hibdkat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

6. A helyesirasi szabalyok legutébbi modositasa szerint esetenként kétféle alak is
elfogadhat6: pl. kennenlernen (ajanlott irdsmdd) — kennen lernen (alternativ irdsmdéd). Ld.
Duden.

7. Figyelem! 4 , nullazdsi szabaly” a két feladatban megegyezik! Amennyiben az elsé vagy
a masodik feladatban a dolgozat a Tartalom értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a
tobbi szempont alapjan is 0 pontot kell r4 adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban, akkor
a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

8. Figyelem!

1. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a sz6veg 40 szonal révidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a sz6veg 50 szonal révidebb.
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Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 4 pont
Szbévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szokincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 16 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszdma is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyito szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valdsitotta meg a kommunikacids célt/célokat.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdz6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informéciot tartalmaznak,
illetve minden 1ényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy
iranyité szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgdz6 az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgdz6 egy iranyitdé szempontra kitér, de
mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciot, illetve nem kérdeznek rd minden
Iényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvaso szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg.

Erdekl6d6 tipust levél (e-mail) esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos
informdciokra kell rdkérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy
a vizsgazo megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy irdnyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Ugyanigy kell eljarni a segédanyagbol atvett szovegrészek esetében is, azaz a megadott
szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kdrnyezetben hasznélt szovegrészeket nem
lehet értékelni. Az ilyen tipusu hibakat tovabba figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a
segédanyagbol vett at, és jo nyelvi kornyezetben hasznal.
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Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazé a megadott témardol nem személyes
vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfeleléen ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

A szdveghossz megadasanal a szdszam csak a vizsgéazo altal 1étrehozott szovegrészre
vonatkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szdmat.

Figyelem!

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szot, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a szoveg 40 szonal révidebb.

Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e Jlogikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas €s befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgdzd a szovegosszefliggés tartalmi €és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotdszok, névmasok).

e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kozlési szandéknak és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerzd szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

E szempontndl a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazo éltal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szOvegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgazo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotoszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgazd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich* sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhato el az éltala 1étrehozott szovegrél, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolddnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazd csak azonos szerkezetli
egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgaz6 éltal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (Ievél,
e-mail, személyes {lizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz§ a cimzetthez vald
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. O pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfelel0ségét is.
Ha a szovegalkotéas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhatd valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtdhoz a feladat szerint sziikséges zard formai jegyek (elkdszonés
¢és/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirdsban kozolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t €s 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgéz6 a dolgozatira a szovegszerliség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatoak vagy hidnyoznak a zaré formai elemek, a
megoldas e szerint az dsszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhaté az elkdszonés €s/vagy az aldirds, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, és pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szok4sos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazé variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabodl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
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vizsgdzo egy informaciokéro levélben (e-mailben, lizenetben) csak informaciokat k6zol, de
nem érdeklédik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.

Emlékeztetdiil néhany példa a helyes megszolitashoz 1116 helyes elkoszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Grii3e
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Griiflen
Hallo ,/! Herzliche Griile / Liebe Griile / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Elfogadhato elkoszonés

Mit vielen Griilen

Vielen Dank

Ich danke Thnen im Voraus
Mit Hochachtung
Hochachtungsvoll

Wir antworten auf alle Briefe

Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes alairasra:

Péter Szabd / Szabo Péter
Péter / Klasse 10 D

Amennyiben az alairas egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil.
Nem elfogadhaté az alairds abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy
hangnemének.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,
e megfelel-e a szohasznalat a kdzépszintli érettségi vizsga kovetelményeinek.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan
érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibékat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazo egy szot nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen® ige helyett
a ,.holen* igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
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vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

Azokndl az értelemzavard hibdknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, €s amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e sz6, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipusu hibdkat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél az elkdoszonés hibadit is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg a
mondattan, az alaktan és a helyesirds normainak. Az egyes hibak stlyozédsa annak alapjan
torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést. A tovabbi részletes utmutatést lasd a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 mindhiarom
iranyitd szempontot megfele-
16en kidolgozta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat megfelelden valdsi-
totta meg.

A vizsgazo két iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a harmadikat
pedig csak részben vagy
egyaltalan nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgaz6 csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
felelGen, a tobbit pedig csak
részben vagy egyaltalan nem.
vagy:

A vizsgaz6 mindhiarom
iranyitd szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat részben valdsitotta
meg.

A vizsgazo legfeljebb csak
egy vagy két iranyito szem-
pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacids cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A 1étrehozott szoveg nagyon
rovid (40 sz6 alatt van).

Szovegalkotas, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyit6 szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.
Hangnem: A szbveg hangne-
me teljesen megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez valo
viszonynak, a szévegfajtanak.
Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Benyomas: Az olvaséban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem helyes,
illetve egyik vagy mindkett6
hianyzik, 3 pont adhato.)

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyit6 szempontok
elrendezése tobbnyire logikus.
A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolddnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangne-
me nagyjabol megfelel a koz-
1ési szandéknak, a cimzetthez
vald viszonynak, a szévegfaj-
tanak. Sziikség szerint van
legalabb elfogadhato
elkdszonés és alairas.
Benyomadas: Az olvasoban a
szerz6 szandékanak nagyjabol
megfelel benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem elfogadhato
vagy hianyzik, 3 pont helyett 2
pont, 2 pont helyett 1 pont
adhato.)

Szovegalkotas: A mondaniva-
16 nem mindeniitt logikus el-
rendezésti.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és a befejezés is.
A mondatok tobb helyen nem
kapcsolddnak egymashoz.
Hangnem: A szbveg hangne-
me néhol kdvetkezetlenséget
mutat. De sziikség szerint van
legalabb elfogadhato
elk6szonés vagy alairas.
Benyomadas: Az olvasdban nem
mindig a szerz6 szandékanak
megfelel6 benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas koziil egyik sem
elfogadhat6 vagy hianyzik, 0
pont adhato.)

Szovegalkotas: A szoveg tago-
latlan és attekinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabdl all.

Az irdsmil annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
Hangnem: A szdveg hangne-
me nem megfeleld. A sziik-
séges elkoszonés €s alairas
egyike sem elfogadhato, vagy
mindkett6 hianyzik.
Benyomads: Az olvasoban nem
a szerz6 szandékanak megfe-
lel6 benyomast kelti.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
szokincs jellemzi.

Néhol nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danivald megértését.

A szoveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
sz6hasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanival6 megértését.
A szdkincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat szois-
métlés.

A szbveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ami helyenként je-
lentésen megneheziti és/vagy
akadalyozza a mondanivalo
megertését.

Sok a szoismétlés.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szOveg megértését.

Nyelvtan, helyesiras

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo éltalaban helyesen
hasznalja az egyszert nyelv-
tani strukturakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem be-
folyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerl nyelvtani
struktirakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a megértést nem befolya-
soljak, és/vagy kevés, a meg-
értést nehezitd hiba jellemzi a

dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegysze-
riibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek
a megeértést nem befolyasol-
jak, valamint tobb, a megér-
tést jelentdsen nehezitd nyelvi
hiba fordul el6 benne.

A szdveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak
miatt nem érthetd.

1811 irasbeli vizsga

16 /22

2018. oktdber 24.




Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Masodik feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 5 pont
Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szdkincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 17 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

A szempont részletes Kkifejtése lényegében megegyezik az elsé feladat Tartalom
szempontjanal leirtakkal.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyit6 szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan val6sitotta meg a kommunikacios célt/célokat.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdzo6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden lényeges informdaciot tartalmaznak, és
ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy iranyitdé szemponthoz tobb alpont tartozik, a
szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelének, ha a vizsgazd az Gsszes alpontot targyalja.
Ha a vizsgaz6 egy iranyitd szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges
informdaciot, az adott iranyité szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott irdnyitd
szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgdz6 anyanyelvi
olvasd szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg.

Ha egy irdnyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal. A segédanyagbdl atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint
az elso feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazé a megadott témardol nem személyes
vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfeleléen ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

1811 irasbeli vizsga 17/22 2018. oktober 24.



Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Figyelem!
Amennyiben a lIétrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szét, a Tartalom szempontnal
az adhato pontszambol 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 50 szonal révidebb.

Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas

A szempont részletes kifejtése lényegében megegyezik az elso feladat Szovegalkotas,
hangnem, az olvasoban keltett benyomads szempontjanal leirtakkal.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

e Jlogikus-e az iranyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalas €s befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgazd a szovegosszefliggés tartalmi €és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotdszok, névmasok).

e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kozlési szandéknak és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerzd szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

E szempontndl a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazo éltal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgdzo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kotoszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgazd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich* sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhato el az éltala 1étrehozott szovegrél, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolédnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazd csak azonos szerkezetii
egyszerli mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgazd éltal 1étrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (Ievél,
e-mail, személyes {iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerzd a cimzetthez vald
feltételezett viszonyanak és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. O pont jar akkor, ha
a vizsgazd nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacié alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegez6 mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfelel0ségét is.
Ha a szovegalkotéas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhatd valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtadhoz a feladat szerint sziikséges zard formai jegyek (elkdszonés
¢és/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirdsban kozolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t €s 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgédz6 a dolgozatara a szovegszerliség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatoak vagy hidnyoznak a zaré formai elemek, a
megoldas e szerint az dsszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhaté az elkdszonés €s/vagy az aldirds, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, és pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szok4sos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmazé variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabodl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
véleménykozlést vard feladathoz irt szovegbdl kimarad a személyes allasfoglaléds, erre a
szempontra 0 pontot kell adni.
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Szokincs, kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az elso feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast lasd az elso feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyitod szem-
pontot dolgozott ki megfele-
16en.

A vizsgazd a kommunikacids
célokat megfeleléen valositotta
meg.

A vizsgazé harom iranyité
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a negyediket pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgazd a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazé két iranyitd szem-
pontot dolgozott ki megfeleld-
en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy: A vizsgazo egy iranyito
szempontot dolgozott ki megfe-
leléen, és van még olyan ira-
nyit6é szempont, amelyet
részben targyalt.

vagy: A vizsgazo legalabb
harom iranyit6 szempontot tar-
gyalt részben.

A kommunikacios célokat rész-
ben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
felelen és nem targyalta a
tobbi szempontot.

vagy: A vizsgazo két vagy
annal kevesebb iranyitd
szempontot targyalt részben.

Alapvetd kommunikacids céljat
nem éri el.

vagy: A vizsgazo mas témarol
irt.

vagy: A létrehozott szoveg
nagyon rovid (50 sz6 alatt van).

Szovegalkotas, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyitd szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

Hangnem: A szoveg hangne-me
teljesen megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez vald
viszonynak, a szévegfajtanak.
Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Benyomas: Az olvasoban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem helyes,
illetve egyik vagy mindkett6
hianyzik, 3 pont adhato.)

Szévegalkotas: A szbveg felé-
pitése, az iranyitd szempontok
elrendezése tobbnyire logikus.
A vizsgazo torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsoldédnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangne-me
nagyjabol megfelel a kdz-1ési
szandéknak, a cimzetthez vald
viszonynak, a szévegfaj-tanak.
Sziikség szerint van legalabb
elfogadhat6 elkdszo-nés és
alairas.

Benyomads: Az olvasoban a
szerz szandékanak nagyjabol
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elk6szonés
vagy az alairas nem elfogadhato
vagy hianyzik, 3 pont helyett 2
pont, 2 pont helyett 1 pont
adhato.)

Szévegalkotas: A mondaniva-16
nem mindeniitt logikus el-
rendezési.

A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés és a befejezés is.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangne-me
néhol kovetkezetlenséget mutat.
De sziikség szerint van legalabb
elfogadhaté elkdszonés vagy
alairas.

Benyomas: Az olvasdban nem
mindig a szerzd szandékanak
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas koziil egyik sem
elfogadhaté vagy hianyzik, 0
pont adhato.)

Szévegalkotas: A szoveg tago-
latlan és attekinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabol all.

Az frasmii annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
Hangnem: A szoveg hangne-me
nem megfeleld. A sziik-séges
elkdszonés és alairas egyike
sem elfogadhato, vagy
mindkettd hianyzik.

Benyomads: Az olvaséban nem a
szerz6 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

Szokincs, kifejezesmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a koz-
1ési szandéknak megfelel6
szokincs jellemzi.

Néhol nem megfeleld a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danivalé megértését.

A szbveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak
megfelel6 szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami néha neheziti a
mondanivalé megértését.

A szdkincs korlatai miatt tobb-
szor el6fordulhat szoismétlés.

A szdveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tésen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a mondanivalé meg-
értését.

Sok a szdismétlés.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszerti nyelvtani
struktrakat.

A szdveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek azonban a
megértést nem befolyasoljak.

A vizsgéazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerii nyelvtani
struktirakat.

A szbveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek azonban a
megértést nem befolyasoljak,
és/vagy kevés, a megértést
nehezitd hiba jellemzi a

dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegysze-
rlibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek a
megértést nem befolyasoljak,
valamint tobb, a megértést
jelentésen nehezitd nyelvi hiba
fordul el benne.

A szbveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak miatt
nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer

Mindkét feladatban:

Az attekinthetdség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozd jeleket egy-egy
oszlopban egymas alé irni.

Tartalom
A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhaté savban kell jeldlni a szempont
sorszdmanak megadasaval:

@ (bekarikazott szdm) = teljesitett tartalmi szempont,

\ 3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okb6l nem értheté tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.
Szévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas
Csak a szlikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhat6 savban jelolni a kovetkezo
betiikkel:

Koszonés = K

Aléiras = A
A teljesités mindségét a kovetkezd modon jeloljiik:

@ (bekarikazott betil) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betii) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhat6 sdvban jeldljiik a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavard lexikai hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szdvegben a kovetkezo jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

e U U I I s I D e I D e D

Az ismétlodo hibakat nem kell jel6lni a javito savban.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldaldn talalhato savban jeldljiik a kdvetkez6 betiikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:

aldhtizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hianyjel) = hianyzik egy sz0,

nyil = szérendi hiba,

Y

alahuzas + 1 = ismétlédo hiba.

Az ismétlédo hibakat nem jel6ljiik a javitod savban.
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